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A ministervalság.
Í*I.) Pár nap óta a vallás és nevelés­

ügyén válság felöl különböző versiók ke­
ringenek a főváros köreiben.

Némelyek azt állítják, hogy Pauler 
ngvér urnák önérzete nem engedi, hogy 
mostani állását addig odahagyja, mig a ha­
jai törvényeknek ellene szegülő páterek­
kel el nem számol.

Mások azt erősitik, hogy Haynald 
püspök lesz knltusminister, ki a szabad­
elvű katholicus klérus töredékéhez számítja 
magát.

T'" ’1 idő alatt meglátjuk, eme hírek 
közül, ran.,... ’.esz az igazi.

Annyi bizonyos, hogy Pauler nr ál­
lása— illetőleg ülése a bíboros székben — 
nagyon meg van ingatva, s két ut áll előtte 
raut — aut“ gyanánt:

Vagy bele kell irgalom nélkül a hv- 
erarchia darázs'észkébe markolnia s eré­
lyesen föllépni a papi féktelenségek ellen.
— vagy oly egyénnek engedni át helyét, 
ti semmi legyezgetést, simogatást nem is­
merve. a megcsökönyösödött pátereket 
jobban ránezba képes ,-zedui.

Gyors elhatározásra fogja késztetni a 
vallás és nevelés ügyérét kétségkívül ama 
körülmény, miszerint a képviselőház ellen­
zékének tekintélyesebb tagjai közelebb in­
terpellálják az ügyér urat. arra nézve 
hogy ő excja mit szándékozik mi­
xelni azokkal a püspök urakkal, 
kik hazai törvényeinket lábbal 
tápod va, a csal ó dhatlausági dog 
inának kihirdetési vétségét jt 1- 
kö v ették?*)

Es ez mterpeilátióval annál ketfesbhé 
fognak késlekedni, miután a hyerarchtikak 
hvdrája mindinkább kezdi felütni mélyet 
lehelő fejét.

így a többi közt azt is beszélik, hogy 
Jíoskovánvi püspök — ama főpapok egvike 
ki a consilium határozatának legelébb ki- 
hirdefhetéséve! ugyancsak sietett, nehogy 
valamikép érdemes kollegái őt a hazai 
törvények ellen intézett csínyben meg­
előzzék, — kapja magát s közelebb egy 
«S'.ös rpásztori8 levelet dob világra . 

y a közcélén.énynek szabadelvű áram- 
1 ellen lenne intézve.

Az etéle ultramontan kirúgások már!
I srendkívül lázongásba hozták minden jó-j ''lőre. 

f zaii gondolkozása katholikus ember vérét, u"ii"%1 m° 
Monosen miután a kormány még eddig a 

! törvéiiytapotó főpapokkal szemben oly in-
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Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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ij Hirdetési dij: *
£ Öthasábos petitsorén 5 kr. <
I Nagyobb terjedelmű. mint szintén több i 
% izbeli hirdetések, alku szerint a leg- > 
i olcsóbb árért. <
£ Bélvegdij: Minden beigtatásért külön f
* * 30 kr. ;>
I Nyílt-tér a-en megjelenő közlemény őt- |

hasábos sora 15 kr. 1

VAkA y

Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
'ArvwwvwwyvwuvwywvvwwvwvwvyvwwvvyvAAZv A

, a nemzetiségi kérdések any-1 — A császárnak a feliratra adott vá-. Versailles! kormány engedőimével
vira előtérbe nyomultak a elég dolga van la8za a reichsrath képviselöházának pénteki ülé- tott ki. 

a kormányzatnak azoknak megoldásával A ~M----- ’ ’ 'goldásával 
is, ha oly újabb kérdéssel nem szaporítja 
is baját, melyet néhány — fanatismussal 
telitett pater dob oda a közvélemény méltó 
megbotránykozására.

Minden baj elfojtható , ha annak 
gyógyszerét, módját tudva, a gyökeres or­
voslást idején megteszszük ; ellenben na­
gyon bizonytalan az eredmény, ha a fe­
kély már megöröködöt s generális-kú­
rához kell folyamodnunk.

A kormánynak nem szabad pillana- 
natig sem továbbra semlegesnek maradnia 
a hirkedett infallibilitás-kürtölők ellenében, 
ha azt nem akarja, hogy a hazai törvényt, 
jogot mibe sem vevő némely főpap az ál­
lamhajót veszélyes szirtek közé vonja.

Nem szeretjük ugyan az ördögöt 
a falra festeni, azonban az o' 
ság. előintézkedés soha sem árt. Az álla­
mok és országok érdekei pedig szigorúan 
megkívánják, hogy azoknak mindenegyes 
alattvalója — legyen az a világi vagy papi 
rendhez tartozó egyén — a társadalom 
fönállására oly elodázhatlanul szükséges 
fegyelmet ismerje s minden ez ellen 
elkövetett uitrény szigorú bünhöd st von 
jón nn.ga után.

Mi lelkűnkből óhajtjuk . hogy a mi- 
nisterválságról rebesgetett változatos híre­
ket a nevelés és vallás ügyére Pauler ő 
excja azzal törekedjék denientálni, hogy a 
hová-tovább {éktelenkedni kezdő hyerar 
chii.nak zablájar erős Kezekkel rántsa meg, 
s dörgő szavának hatályával meg áliapo- 
dásra bírja a neki vadult szenvedélyeket!

-z országos lionvédsegélyzö egy­
let bizottsága a segélyezési ügyben követett el­
járásán',1 egy jelentést bocsátott ki, melv szerint 
a bizottsághoz 5430 kérvény érkezett. Éhből el- 
intéztetett, még pedig segélyezési határozattal 
14'Jl. előjegyzésbe vétetett liiöö, pótlandó 4!17, 
elutasítandó 115. Elintézetlenül mai adt: mé« 
pedig azért, hogy elkésett ISO, s mert felszere” 
Ellen 74. Az állandó tőke a f. év máj. libáié- 
összesen 185,923 frt 38 kr (belefoglalva a köt­
vényeket is.) Kész vagyon 154,459 frt 8() kr- 
a biztosított jövedelem mintegy 12,556 frtra te­
hető. A sorsjátékból a bizottság 20000 forintot

I dokoiiuvl m passiv állást foglalt el.

*0%
é é'

ársulat.1
.'■•g-kar e.:

1 120 kr

(izcttetiK, roegt

^ agy ta án a főpapok eddigi tunteté- 
I a'-.t . gyermeki es kötekedésnek 
tarta a kormány, s úgy vélekedett, hogy 
elkényeztetett gyermekkel eg,- 
előre csinyján kell bánni ?

Ez hibás vélekedés!
A gyönge gyermek, — a család elké­

nyeztetett poronty a idő múlva fölmag- 
zlk. neki erősödik s a gédelgető 
özü.ok hajléka fölött kitűzi a „ veres ka- 
kas-Lt s lángbaboritja a házat.

Mig a láng tova nem harapózik, ad­
óig teli a tüzet oltani, nehogy az oly n.ér- 
yet ö.rsön, mely i t többé fékezi alig . vagy

mig ki nem tomboltatpen lehetetlen, 
dühét.

Mennyire markol 
I '‘kába a hverarchia
hátrányt, kis;ámithatlan zavart idézhet az 
abban elé: fejtegetni sem kell, különösen

belé az állampoli- 
m rész keze s mily

• adatik.;

') Az intorpell&tiú már megtörtént a ssombati liléi- 
n- íáS'i '-rssággyülési rovatunkat.

Szerk.

\h\ )rec: :enben.
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iktára

lérfi. női és gyer- 
|nagy választék- 
[Minden két hét-

igokkal és sza­
kalapokkal is.

[akitását. melyek

József.

TÁRCZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszély. —
Irta : Zeissbcrg Frigyes.

(Folytaiái.)
X.

Krondolp gróf, Emundsonnal élénk beszél- 
fetesbe ereszkedett különféle ügyletei fölött 

— Örömemre vá'andott fivérem gyermekeit 
Vaíyotiomból szintén részeltetni s annálfogva az 
1 tekintetben való pór fölösleges lett volna.
, — A kezembe érkezett levelekből, melyek­
et a máso'atok kapcsolva voltak, kivehettem, 
bs.v önnek fivére és ennek neje már elhalt, hogy 

‘Uiat 111 é? kis korában elrabolták s végre, hogy 
eaayuk még él s e szerint ő az egyedüli törvé- 

”yes örökö«.
■, ~ Mindent elkövettem, hogy a leány hol
Eírt°zködása felöl magamnak tudomást szerez- I x«8**1 ’ s az e tekintetben nyert hírek nyomán 
I j* meggyöződést mentém, hogy óis osztá csa- 
I l’fak sorsat; sehol sem lehet nyomára r kadui. 
I it, ~ Uátha én mindamellett is képes lennék
l6t előteremteni.
■Az ülnök e kérdést élesen hangsúlyozta; a 
18 Jí egy ideig megütődve tekinte rá.

~ Vájjon mit érthet ő ez alatt?—töpren-

~ Kiitoiiaság szabadságolása az arn-
A iöldraivelés ipar, és kereskede- 

niagyar kir. ministerium és a közös 
hadügyministerium között történt megállapodás 
folytán, a folyó évi aratási munkák alkalmával 
az országban netán ismét mutatkozható mun­
káskézhiány lehető enyhítése czéljiból a kato­
naságnak aratasi munkára való szabadságolása 
iránt, a múlt évekhez képest, következő intéz­
kedés jött létre:

Az országban állomásozó gyalog sorezre 
dek és vadász zászlóaljak rendes őrszolgálaton 
kívül álló legénysége az aratási időben három 
hétre a munkaadók rendelkezésére bocsáttatik. 
A rendelkezésre álló legénységnek aratási mun­
kákra alkalmazása, az illetők szabad elhatáio- 
zásától függvén, a munkabér és ellátás megál­
lapítása a munkaadó és a katonaság közötti 
szabad egyezkedés tárgya, mely egyezkedés az 
ezred és zászlóalj parancsnokságok utján lesz 
közvetítendő. A fejenkint és naponkint 3'/„ kr- 
ban megállapított egyenruha koptatás! átalány 
mikénti lefizetése iránt az illető ezred- vagy 
zászlóalj parancsnokai fognak a munkaadókkal 
megegyezni.— Hogy a katonaság munkára át­
engedése iránti kérések elintézésében minden 
időveszteség elkerül tessék, figyelmeztetnek az 
illetők, hogy személyesen vagy beadványaikkal 
a legközelebbi katonai állomáshoz, és pedig ott 
hol katonai álloinásparancsnokság létezik, — 
ehez. különben pedig a katonai parancsnokság­
hoz közvetlen forduljanak. Mi is ezennel a mun­
kaadók kellő eligazodhatása végett köztudomásra 
hozatik.

sén lett bemutatva. Ä válasz elolvasása után az 
elnök, a rendületlen hűség és odaadás kifejezd 
sére „Hoch“-ot indítványoz a császárra, mit a 
gyűlés háromszor lelkesedetten hangoztat. — 
Helferstorfer apát azt ajánlja, hogy a császár 
iránti tiszteletből s loyalitásból fejezzék be az 
ülést s a legközelebbit kedden tartsák. — Zyb- 
likiewice rövid megjegyzése után az ülés befe­
jezése nagy többséggel elfogadtatott. — Daczára 
azonban a loyalitás e nyilatkozatának, a pár­
tok közötti izgalom napról-napra növekszik, s 
mindinkább bizonyossá válik, hogy a sajtó ál­
tal megpendített s ajánlott budgetmegtagadásra 
fogja elszánni magát az alkotmánypárt. — A 
„Fremdenblatt“ ugyan ez eszközt nem tartja 
czélravezetőnek, miután erre többséget szerezni 
bajos lesz, s ha mégis sikerülne a többség létie- 
hozása, a jobb és jobb centrum loyalitási visz- 
ketegből strick-ölni fog, a mi a házat határo­
zatképtelenné teszi. — A válasz annyit kétség­
telenné tesz, hogy a császár az alkotmánvhü 
párttal ez időszerint legalább alkudozásba "bo­
csátkozni nem akar.

szolgálta- éspedig hatvanutczából Szilágyi Sámuel 
péterfiából Jobbágy János, csapóutczából 

= A „Daily Telegr.“ máj. 31-éről jelenti: , K a t o n a István," czeglódutczából: S z a t h- 
A csapatok összes vesztesége Páris bevételénél máry Bálint, vargautczából: Gy. N a <- v

z--- 1—::i.-i_T -»íj: József, piacz-utezára nézve B ö s z ö r m”é-
nyi Pál. — Az ingyeniskozláztatási s átalá- 
ban az egyházi adóra nézve elrendelte­
tett, a múlt évet illetőleg, hogy annak mennvi- 
ságéről, mire lett fordíttatásáról és az iskolák 
felállitására vonatkozó szükségletről felvilá­
gosító kimutatás készíttessék 
nyilvánosságra hozassák.

* A virilis szavazatokat illetőleg folyó 
hó 7-én kezdődnek meg a kivonatos munkála­
tok a pénzügyi igazgatóság részéről, mely is a
kormánv áltsil n x— :_r •

Az Obrcnovirs szerb fejedelem meg 
gvilkoltariisa ügyéhen a legfőbb itélőszék 
következő Ítéletet hozta.

„A legfőbb itélőszék a gyilkosság, felbuj- 
tás és bünszerzéssel vádolt elsőrendű vádlott 
Kai agyorgyevics Sándor herczeg és másodrendű 
vádlottak Stankovics és Trifkovics ellen hozott 
másodbirósági Ítéletet megsemmisíti és az alsó 
bíróság Ítéletét ugyanazon indokokból megerősíti, 
azaz, vádlottakat bizonyítékok elégtelensége és 
próbák hiánya miatt felmenti.“

Ozztrák hazafiság! Egy, pünköst- 
vasárnapján taitott cseh népgyiilés azon kérdés 
megoldásába vágta fejszéjét, hogy mit jelent s 
mit foglal magában az „osztrák-hazafiság“ esz- 
méje. - L nehéz kérdésre a cseh atyafiak kön­
nyen feleltek; szerintük az osztrák" hazafiság 
törekvés és iparkodás egy oly osztrák államo” 
alkotni, a minőnek azt Swatopluk és cseh Otto-

3(XKf-re megy halottakban és sebesültekben. Máj. 
30-án este Bellevilleben az utczák zsúfolásig 
tömve voltak csapatokkal. A katonák a mege­
lőzött éjjel a kövezeten háltak. A menilmontanti 
városház előtt óriási rakás zsákmányul esett 
fegyver van. A fegyverek társas kocsik által 
szállíttatnak. Belleville nem szenvedett anyit, 
mint a többi város rész. Ott már tökéletesen 
lecsillapult minden, az emberek nyugodtan álla­
nak az utczaajtókban, s társalognak, A Fau- 
burg de Temple-n alig lehet áthatolni. A torla­
szok nagy része széthordatott, s a kövek lazán 
helyeztettek cl oda, honnan felszakittattak. — 
Dombrovszki csakugyan sebeiben halt el, s a 
nemzetőrök a pere la Chaisebe temették el.

= Hugo Vidor Brüsselből junius 1-én 
csakugyan ki lett utasítva, s oda hagyta Bel­
giumot. Egyelőre a luxemburgi herczegségbe 
A iaudetbe ment. Előbb azonban a következő 
levelet intézte az „Indep belg-“hez.

„Brüssel, jun. 1. Uram! Épen most ol­
vasom önnek lapjából a kamara tegnapi üléséről 
szóló tudósítást. Köszönetéül azon szónokoknak, 
kik nem engem, — mert mi vagyok én? — 

a hanem az igazságot, a mi minden,— védelmez­
ték. A mi a reám vonatkozó miniszteri rend­
szabályt illeti: a felől legörümestebb hallgatnék.
A kiutasitottnak elnézőnek kell lenni. Azonban 
nem kerülhetem el, hogy két nyilatkozatra vi­
szi ne térjek, az egyik d’ Anethan ministeré, 
a másik a polgármesteré. A tudósítás szerint 
d Anethan ur egyáltalam aláirt jegyzőkönyvet 
olvasott fel, velem azonban semmi féle jegyző­
könyv nem közölhetett, sem olyat én alá nem 
Írtam. A polgármester Anspach pedig azt mon­
dotta, hogy az események miként történ­
téről fiam által közlött elbe­
szélés, költemény. Pedig az az egyszerű 
igazság. Az események inkább gyöngítve mint 
túlozva vannak leírva. Anspach urnák azt tudni 
kell. En magam, több rendőrbiztosnak, kik hoz­
zam jöttek, az eseményt a következő módon

es az

beszéltein el: „Az éjjel egy ház, az enyém,
kar képzelték. Törekedni egv szláv Ausztria- melyben négy nő és két gyermek lakik,VT..... ......... 1 J .... _ _ i ”• . , rt- , .Magyarország létesitésére, ez az osztrák haza- 
fiság. A szónokok közül találkozott mégis 

kinek elég esze volt arra. hogy a népgyü- 
1 esnek, mely ez értelmezést, mint határozatot 
elfogadta, megmagyarázta, miszerint könnyebb 
volt nepomuki szt. Jánosnak a Moldva hullá­
mai fölött lebegni, mint az „osztrák bazatísá"--- 
kikutathatlan homályát felderíteni.

kedett magában a gróf. — Én mitől sem tartha­
tok. Tó'iás bizonynyal ügyelt rá, hogy ne mene­
külhessen tőle meg. — E gondolat által megnyug­
tatva, válaszolt:

— Ha agy történnék, akkorát, nyílt karok­
kal fogadnám, mint saját gyermekemet.

— Akkor nem kell arra soká várakoznia, 
mert én az örömet önnek minden ófában meg­
szerezhetem.

— Az teljes lehetetlenség, kedves barátom ! 
Ugyan hol találhatna ön rá húgomra, midén én 
sem voltam képes őt föltalálni?

— Itt, az országban.
— Ön tréfál; mondtam már, hogy ez lehe­

tetlen.
— Ám ítéljen a gróf maga. Húgától Ilullban 

a vén inas ellopta az irományokat, a leány azon­
ban megmenekült s ide utazott hazánkba; en min­
den pillanatban karjai közé hozhatom őt.

A gróf halálsápadt lett.
— Mit beszél ön ?
— Ó engem fölkeresett és kért, hogy tegyem 

magamévá ügyét. Mielőtt azonban er e nézve ha­
tározó lépést tettem volna, önnel előbb meg 
akartam a dolgot beszelni

— Tehát ő élne? És már mindent tud?
— Ő még mitsein tud, sót okmányai elvesz­

tése óta a sikerre való minden reményéről 
letett.

— Tehát megmenekült volna Tóbiástól, hogy 
nagy gonddal épített terveimet egyszerre meg-

Külföld.
— 1 rancziaország. Végre a nyugalom 

es a rend helyre van állítva, a közlekedés is­
mét visszatért a rendes kerékvágásba, a bérko- 
sik és társaskocsik ismét szolgálatot tesznek, 

a Journal des Debats és a Paris Journal ismét 
megjelennek. A vasutak, a posta kezdik az üz 
leteket rendezni, s a mi igen fődolog, a foglyok­
nak tömeges agyonlüvetése is betiltatott, a nn 
ugyan sok szerencsétlenre kissé elkésett, s az 
elítéléseket rendes katonai és polgári törvényszé­
kek eszközük.

-- Alig lehet már kétséges az, a mit a 
Versailles! kormány a legitim frankhoni ház tag 
jai száműzetése tárgyában határozni fog. A 
száműzetés! törvény eltörlése, mint sürgős indít­
vány igen jó fogadtatásra talált, s az talán most, 
midőn e sorokat Írjuk, már mégis van szavazva. 
Akkor aztán az orleansi herczegek képviselővé 
választása érvényesnek nyilvánításának semmi 
nem fogja útját állani, s miután az idősebb és 
ifjabb ág fusiója megtörtént tény, mind az or- 
leán, mind a bourbonpárt minden igyekvése 
kizárólag a fusionált dynastia főnökének Cham­
bord grófnak restaurálására lesz irányozva.

v: A miniszter válságra vonatkozólag 
a Daily News közli, hogy Favre csakugyan 
beadta lemondását, azonban Thiers kérelmére 
még egyideig vezeti a teendőket, de semmi uj 
minisztériumban részt nem vesz. Jules Simon 
is nehezen fog a minisztériumban megmaradni.

= Páris érsekké a meggyilkolt Dar boy 
helyébe valószínűleg Dupanloup fog kinevez­
tetni.

= A franrzia bank, mint azt annak 
alkormányzója Peoc marquis jelenti, a commune 
uralkodása alatt sértetlen maradt. A commune 
9 milliót ugyan átvett a banktól, de ezzel a 
bank a városnak tartozott, 7 milliót pedig a

semmisítse? Nem! annak nem szabad megtörtén­
nie 1 — ön tudhatja, mily kiváló gouddal gyara­
pítóm én a birtokot s mennyi költségembe került 
az nekem, hogy kétszeres értékére emeljem.

— His.eu én ezt nagyon jól tudom, és gon­
doltam is rá, mily igazságtalanság lenne, ha most 
egy örökös, ki tulajdonának javításához, értéke­
sítőhez nem járult, mások küzdelmeinek gyümöl­
csét arassa.

— Ezt meg lehetne akadályozni, ha . ..
— Ha őt eddigi tájékozatlansagaban hagy­

juk. Ha tudja, hogy nincs mit várnia, még boldo­
gan is élhet.

— Én örömest engednék követelésének, ha 
csupán egy részt kellene neki átengednem.

— Azzal ő nem elégednék meg. Az én kezem­
ben levő irományokat kellene .. .

— Úgy van I Ezeket kell ... hiszen ért ön 
engem . ..

A gróf kémlelve tekinte az ülnökre, mintha 
át akarna ennek pápaszemén hatolni.

— Én úgy hiszem, megértettem önt. Ön bi­
zonyosan nekem akarja adui az öröklött kisebb 
osztályrészt, hogy bugától egyszer-mindenkorra 
megmenekülhessen.

— Önnek adom.
E szavakra kémlelve vizsgálta ismét Emuod- 

son arczát; meg akart győződni, mily hatást gya­
koroltak rá szavai.

szakosan megtámad látott egy banda által, mely 
halálfenyegetéseket ordított, az ablaktáblákat 
kődarabokkal betörte, s megkísértette a kőfala­
kon s a kapun benyomulni. A támadás éjfél­
kor kezdődött, reggeli 2' , óráig tartott. Ezelőtt 
60 évvel ilyesmi a feketeerdőben történt, most 
pedig Brüsselben történik. Ez qualificalt bűn­
tény. Fél hatkor reggel a hatóságnak házam­
ban kellett volna lenni, annak állapotát törvé­
nyesen constatirozni, vizsgálatot elrendelni, s 
az öt tanút tüstént kihallgatni, de ebből mi 
sem hajtatott végre. Sem vizsgáló bíró nem 
jött. sem a helyiség meg nem vizsgáltatott, sem 
senki ki nem hallgattatott.“ holnap már a rom­
bolás nyomai megsemmisittetnek, a tanuk szélv- 
lyel, világgá mentek. Itt a czé-l kétségbe von­
hattam nem akartak látni semmit sem. A rend­
őrség siket, az igazság szolgáltatás vak akart 
maradni. Egyetlen egy tanút sem hallgattak ki 
törvényesen, s a főtanul pedig, kit mindenelőtt 
ki kellett volna hallgatni, kiutasítják.

Es most elutazom. Hugó Viktor.“
Ha Hugó Viktor első levelét is ily han­

gon tartotta volna, bizonyo-an nem utasították 
volna ki.

= A pápa meghalt. Ezt távirják Becs­
ből. Rendes viszonyok közt ez tán nem bírt 
volna valami különös fontassággal, ma azonban, 
ha e hir csakugyan való, több tekintetben 
figyelmet érdemel. Első sorban áll az uj pápa 
választása s hogy ez mily álláspontot fog a 
most már egységes Olaszonz ig s Bajorország­
ban megindult s másutt is mutatkozni kezdő 
vallási mozgalom irányában elfoglalni, s fog-e 
oly nagy súlyt fektetni rá, mint előde. A pap 
ságra nézve c csapás mindenestre a legroszabb- 
kor jött. Ha e hir igaz ugv ez a pápa sem 
érte meg a 25 éves jubileumot. (E hir még 
megerősítésre vár. Szerk.)

ÚJDONSÁGOK.
* A tegnap tartott egyházi tanácsülés­

ben az esperestre és segédgondnokra nézve 
megtörtént a szavazás; mint esperestre 
Révész Imrére, mint segéd gondnokra Mó- 
r i c z Pálra adatott az egyház 5 szavazata. 
— Ugyancsak a tegnapi gyűlésben az egyházi 
adószedők is megválasztottak utczánként.

kormány által a legtöbb adóttizetők összeírásá­
val megbizatott. Közeledünk tehát az eldorá- 
dóhoz!

* Az állami nőképezdére vonatkozóba«- 
említettük, hogy a vallás- és közoktatási mf- 
nisterium leirt Debreczenhez is, mikép több 
megnevezett város egyikében — melyek 
közt Dehreczen is megjelölve van — akarván 
azt felállítani, felhívta a várost is, mint a töb­
bit is, hogy melyik mit ajánl. E licitationaüs 
felhívásra a tanács azon véleményt terjeszti a 
közgyűléshez, hogy e tárgyban "a megnevezett 
városokkal versenyezni nem kíván!

* A boldogfalvi kert és a kertész- 
egylet tőidét elöntött vizlecsapolási munkála­
tok és a szükséges hid építése tárgyában, a 
kapitányi hivatal a további eljárással megbiza­
tott a tanács által.

"Az északkeleti vasút debreezen-szath- 
mari részének végleges megvizsgálására 
folyó hó 8-án érkezik meg a kiküldött bizott­
ság, mely egyszersmind a megnyitás napját is 
megfogja határozni. A személyzet már mind el­
foglalta állomását, s Dehreczen Kapusv főnök 
urban, ogy a közönség méltányos igényeit min­
den tekintetben kielégíteni igyekvő, müveit 
előzékeny vasúti hivatalnokot ti vert.

* A részvénynyomda részvényei már 
kevés Inján alávannak Írva, s az aláírás nár 
nap múlva berekesztetik.

* A helybeli timárezéh-nek mái nap
rendkívüli ezéhgyülése volt, az ezelőtt nehány 
nappal elhalt Gébéi- Mihály ezéhmester be­
vett, nagy szótöbbséggel Mezei Gábor vá­

lasztatott, ki már egy Ízben több évig viselte 
e megtiszteltetést.

A IJphnrd Ferencz-féle miniatűr cir­
cus szombaton és vasárnap tartotta két első 
előadását. Ez előadások alkalmav-.il valóban 
nem tudtuk, a négylábu művészek értelmi 
fejlettségét, mondhatni öntudatos működésűket, 
s páratlan ügyességüket, vagy Liphárdnak a 
mesternek a tanítás báni felülmulliatlan ügyes­
ségét. kitartását bámuljuk-e inkább. Különösen 
az uszkár ebek azok, melyek dressirozása csak­
nem minden általunk eddig e nemben látotta­
kat felülmúl. Midőn 4 uszkár a testgyakorlati 
mutatványokat adja elő. szinte mintha mindenik 
tudná, hogy mikor következik jelenése. Ez 
uszkárok gyönyörű ugrásokat tesznek, lajtor­
jára másznak, hordót görgetnek, s három "egy­
szerre szalad a gördülő hordó tetején. _ Egy
Neptun nevezetű eb képes külön külön mind a 
négy lábán sántítani, s végül csupán két j,. ,, 
vagy két ballábán jár. Prinez nevű uszkár uiv 
csinosan a járni keringőt, hogy sok ügyetlen tán- 
ezos irigyelheti tőle, s Eszmeralda" a csoda­
kecske, korlátot ugrik, egy gúla tetejére felmász, 
s egy vékony fa rúdon a la Blondin végig fut.
A kis ponnyk, a mellett hogy rendkívül ked­
ves állatok, igen ügyesen vannak iskolázva, s 
legérdekesebb jelenet az, a midőn egy Robin­
son nevű uszkár egy ilyen apró lóhátán, kor­
látokon. abroncsokon, papírral bevont abroncson 
ugrik, s végül a ló hátáról felugrik egy jó ma­
gasan tartott deszkára, s megvárja, mig a ló 
ismét oda ér, s onnan ismét a ló hátára ugrik 
vissza. Van még nehány iskolázott ponny, ezek 
korlátokat ugranak, aportiroznak, s egvátalán 
érdekesitik az előadásokat, melyek azok mel­
lett tesznek beszélő bizonyságot, kik az okta­
lan állatoknál is létezni állítják az értelein bi­
zonyos tokát. — Közönség az első előadáson 
meglehetős, a másodikon pedig még nagyobb 
számmal volt. Ezenkívül még 12 előadás lt-end, 
kezdete mindennap 8 órakor este.

* A debreczeni lövészegylet által teg­
nap az egylet helyiségén tartott alkalmával a 
kitűzött dijakat a következők nyerték. I Leg­
mélyebb lövésre 4 arany dijat 1 szeglő- 
zéssel Veres László aranyműves., a 2-dik dijat

— Jól van. És mii.ő igénye lenne önnek ?
— Azt mondta ön, hogy egy kis részt szíve­

sen átengedne. — Nos, Bernsta ép ily iczinke- 
piczinyke rész . . .

— Bernsta I No az még is csak sok lenne 
talán, baratocskám.

— Ekebergnek a fele mégis csak több mint 
Bernsta.

— Mielőtt magamat erre elhatároznám, ön­
nek be kell bizonyítani, hogy húgom él. ön azt 
mondja, hogy házában meg is látogatta őt ?

— Bizonynyal! És azt is említette, hogy 
egy férfi — kit az öreg inas, grófnak czimezett — 
bírta az okmányok ellopására ...

— Elég. elég 1 — vágott közbe a gróf, mi­
közben az ülnök karját görcsösen megragadta. — 
Egészen kikelt arczaból; szeme kidudorodott göd­
réből. Néhány perczcyi benső küzdelem után végre 
igy szólt:

— Bernsta az ön tulajdona.
— Cserében a kérdéses iratokat adom 

önnek.
Az öreg Emundson arcza legnagyobb elé- 

gültséget tükrözte vissza.
— Vajon hol tartózkodhatik az a leány ? — 

Ezer közül is ráismernék.
— Ön már látta is öt, de mindamellett sem 

ismerte föl.

A gróf tölugrmt.
— Micsoda? Ó volna a .. .
— Bertha gouvernanteja. Igen; fivérének 

leánya, az ön vagyona felének örököse.
— Maga az ördög hozta ót házamhoz. No de 

már megkötöttük az egyezséget, s holnap átadom 
önnek a Benn-tára vonatkozó adományozási ok­
mányt.

— Elővigyázatból e addig papírokat magam­
nál tartom. Majd akkor kicsereijük azokat. Addig 
egy szívélyes isten hozáddal— ajánlom magamat 1

Emundson a távozáskor elégülten dörzsölte 
kezeit.

—Még soha sem volt ily jó ügyletem ily ke­
vés fáradsággal, mint a mai. Mit törődöm én a töb­
bivel? Számoljon a gróf a saját lelkiismeretével, 
ahogy tud; egyedül ő a hibás; csupán ő játsza ki 
bugát, én az egészben ártatlan vagyok. Hiszen & 
leány úgy sem kapva semmit. Miért ne vonnék én 
hasznot a kínálkozó körülményből ?

így vigasztalta meg lelkiismeretét Emund­
son.

Midőn a gróf egyedül maradt nehéz sóhaj 
emelkedett kebeléből.

— Ah 1 az én gyönyörű Bernsta birtokom f 
vagy megcsalt engem Tóbiás, vagy a fiatal kígyó­
nak sikerült tóle megszökni. De mindegy bármi­
kép volt is; most hatalmamban van, és az én ke-

— Ily áron aztán birtokába juthat az iro-1 én őt?
— Az lehetetlen I Hol és mikor láttam volna Izemből nem fog oly könynyen kisiklani!

mánvoknak. 1 — Saját házinál.
(Folytatása követhetik,)
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elvi
5-ik dijat 2 tallért Friend Antal II Legtöbb 
körre 20 egymásután következő lövésből az 
1-ső 4 arany dijat, s az elnök által jutalmul 
adott liqueursz ekrényt Veres László, a 
második három arany dijat Jóna Dániel, a 3 ik 
2 arany dijat Pajer Antal, a 4-ik egy arany di­
jat Svajezer János, az 5 ik egy tallér dijat 
Kovács István.— A tánczvigalom a hölgyvilág 
részvétlensége folytán nem sikerült. Délben 
a mint értesülünk a diszebéd mintegy 80 részt­
vevővel kedélyesen megtartatott.

* A „IX'cpkert“ a vasút mellett a leg­
pompásabb buja tenyészésében díszeleg, s onár 
is sok sétáló látogatja az esteli, s reggeli órák­
ban. Bizony ideje volna már kioszkot építeni 
oda, hogy a nagy közönség ott minden kényel­
mét és szórakozását feltalálja. Hát nem akad 
már erre vállalkozó Debreczenben ?

* A tegnapi miniatűr circusi előadás 
végeztével egy kis zavar keletkezett, melynek 
majdnem kellemetlen következményei lettek.
Ugyanis a naptárban holdvilág leven, a gázlám­
pák a csizmadiaszin udvarán nem voltak meg- 
gyujtva. A cireustulajdonos ezen segíteni akar­
ván, az előadás végezte előtt kevéssel fáklyákat, 
s egv serpenyőben szurkot gyujtatott meg, s 
annak lángja a sátor vásznán bevilágítván, va­
laki elkiáltotta magát, hogy tűz van, s a közön­
ség rémülten tódult kifele, s bizony kevésbe 
múlt. hogy nagyobb szerencsétlenség nem tör­
tént a nagyszámban jelen volt gyermekek közt 
a nagy tolongás által.

* A főiskolában levő elemi tanodák nö­
vendékei szombaton délután tartották meg a 
szokásos nvári kirándulást a zöldbe; a városi 
közönség és a tanuló ifjúság közül többen vet­
tek részt a kedélyesen folyt mulatságban: a 
derék tanítók előzékeny szívélyességgel fogad­
ták és látták el a vendégeket, volt rögtönzött 
táncz is, a vigadozókat az este 1* órakor jött 
eső oszlatta szét.

* Az iijonan megindult „Erdély“ 
czimü lap mutatványszáma beküldetett szerkesz­
tőségünkhöz, eleven s tartalmas czikkekkel s 
több ismert névvel találkozunk benne. Szerkesztő 
Balás Antal , főmunkatárs Szolga Miklós. Ki­
állítása igen csinos, mi a kiadó Imreh Sándor 
dicséretére válik. Ajánljuk olvasóink figyelmébe 
az erdélyi szépirodalmi lapot. Megjelen M.-Vá­
sárhelyen, előfizetés jun.—decz.-re 3 frt 50 kr.

* A magyar északkeleti vasút mun­
kálatainak lassúsága felszólalásra késztetik már 
a fővárosi jobboldali hírlapírókat is. A tegnapi 
„Omnibus“ egy rövid czikket hoz e tárgyban, 
melyben elmondatik, hogy Pape R. vasúti tér­
képén a debreezen-szatmári vonal már mint 
kész vasút szerepel. A nevezett jobboldali lap 
a kormánynak ez ügyben tanúsított hanyag 
magatartásáért ily leczkét ad : „Itt már való­
ban nem csak joga, de kötelessége is volna a 
kormánynak, szigorú vizsgálatot indítani a do­
logban, s bár kényszerrendszabályok alkalma­
zása által is végét vetni a sok huzavonásnak, 
mely már egészen kimeríti a türelmet; a köz- 
érzület pedig mind hangosabban követeli, hogy 
a törvénynek valahára érvénv szerezt ssék."

* A nagyerdőre kirándulásuk mind na­
gyobb mérvet öltenek. Tegnap is, a lövöldéi titán az i 
ünnepély melleit, alig volt vége hossza a 
zöldbe ránduló meneteknek. Itt leveles szia 
alatt járták a csárdást, amott hevenyészett 
majálist csaptak egyes családok; majd a ko- 
csizék és sétáhik tömege fogta el a gvönvörü 
erdőség élvadó berkeit, ligeteit! — Valóban 
kevés város örvendhet ily gyönyörű mulató 
helynek. Kár, hogy majdnem csupán a termé­
szet adományaira van az élvező közönség 
utalva. A fürdő helyiség kis udvara már nem 
képes befogadni a mulató közönséget. Ha a 
városi hatóság nagyobb, vagy több mulató hely 
létrehozásához látna . bizony a befektetett 
töke bőven kiadná a kamatokat! Jó lenne, a 
fördő-, és mulatóhelyiségek nagy ob bit fi­
sára komolyan gondolni!

* A Luigi f vie dalárok tegnapeste a Fe- 
hérloban énekeltek, s ma valószínűleg utolszor 
a Bikában léptek fel.

*■ Ptsli péket akar hozatni egy alakuló­
ban levő consortium, mivel péksüteményeink 
átkozott ruszak. Addig is, inig a nevezett tár­
sulat megalakul, nem ártana rendőrileg éréi 
sen intézkedni, hogy j

naponként Pestről hozatna jó süteménye 
két?! A tegnapi pesti péksütemény is jobb 
mi mai kiflinknél! Szomorú, de igaz!

* Isten káromlás. Egy a vasárnapi szent 
nap tisztességére jól behörpentett egyén tegnap 
dülöngőzve ténfergett a városháza előtt, délelőtt 
11 órakor, s a járókelők nagy bosszúságára 
rettenetes istenkáromlást követett el, s ténfer­
gett háboritlanul tovább, mert talán épen a vá­
rosháza előtt nem hallja meg senki az ilyen 
éktelen beszédeket.

* Jégeső. Ma délután '/, 4 órakor nagy 
menydörgés közt jégeső indult meg, s majd 
nem galambtojás nagyságnyi jégdarabok hul- 
lotak. Szerencse hogy alig 8 perczig tartott, Így 
nagyobb pusztítást aligha tehetett. A jégeső 
kiterjedése meglehetős nagynak látszott. Volt 
egy s lat két nehezek nagyságú darab is, s számos 
ablak esett áldozatul kivált a Széchenyi ut- 
czában.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése junius. 3.

Elnök ; Somssich Pál.
A kormány részéről Tóth V. Szlávy, 

Kerkapoly.
Irányi kijelentve ,hogy a párisi község 

eljárását mint a franczia nemzet, szabadság és 
civilisatió barátja nem helyesli sőt elfordul 
tőle, de miután politikai meggyőződésben gyö­
kerező eszme emberei voltak, nem lehet őket 
közösen gonosztevőknek tekinteni, interpellálja 
a kormányt, vette-e a franczia kormány meg­
keresését, minő eljárást szándékozik követni s 
hajlandó-e a közönséges gonosztevők kiszolgál­
tatása mellett a politikai menjog szentségét 
megóvni. Kiadatik a miniszternek. S i m o n y i 
Ernő az ellenzék élénk helyeslése között ki­
jelentette, — hogy oly püspökök kezében, — 
kik a placetum fenntartott joga daczára a csal­
hatatlansági dogmát kihirdetik, egyházkormányt 
hagyni nem lehet, kérdi a kormányt, hogy 
igaz-e, hogy a székes-fehérvári püspök e dog­
mát kihirdető, s ha igen, szándékozik e ezen, 
a kir. százados jogokat sértő főpap kezében 
meghagyni az egyházkormányzatot, a mit ő 
veszélyesnek tart, miután ily esetek a népben 
is megsemmisítik a törvény tiszteletét. — Ki­
adatik a miniszternek Tóth Vilmos belügyér 
— Babes 1 incze tegnapi interpellátió- 
jára kijelenti, hogy Ráday kir. bizt. szolgálatá­
ban nincs is Molnár nevezetű ügynök, — a ki 
állítólag a kínzást eszközölte volna. Rendeletet 
adott ki, hogy Torontálmegye vizsgáltassa meg, 
ki által rendeltetett el, minő közeg által vitetett 
véghez, s történt-e csakugyan kínzás.

Napirend van az amerikai egyesült állam­
polgárságról szóló t.-javaslat, melyre nézve felöl- 
vastatik a közp. biz. jelentése. Vidliczkay 
a tjvaslatban sérelmet lát hazánk közjoga ellen, 
mire Tóth Vilmos megjegyzéseket tett.

1 i s z a K. Vidliczkay mellett szól. va 
lamint *..................

már kész. .
9 ** A muzeum számára Marko képei

közül hármat vettek meg, 4500 ftért.
** Adnnamelléki egyh. kér. gyű­

lésen Lónyai Menyhért uj fögondnok tegnap 
avattatott fel.

** A Kisfaludi-társaság máj. 31-iki 
ülésén Vulcanu roman Író tartotta székfoglalóját, 
ki is mután párszóval megköszönte külső taggá 
lett megválasztatását; a román népköltészet is- szerint 
mertetéséről olvasott fel egy tüzetesebb tanul­
mányt. A felolvasó élénken megéljeneztetett, 
értekezését pedig, valamint, az általa bemuta­
tott románnépdalok fordítását, a társaság által 
kiadandó román népköltészeti gyűjteménybe vet­
ték fel. Utána Toldy Ferencz Kisfaludy ván­
dornak eddig még meg nem jelent műveiről 
szólt, melyekből négy kötetet rendezett sajtó 
alá s melyek közelebb fognak megjelenni.
Toldy » közönség részvététől tettefüggővé, hogy 
V és VI kötetet is rendezzen sajtó alá, mi ál­
tal Kisfaludy S. összes irodalmi hagyatéka át 
lenne adva. — Dalmadv „A tűzhely“ czimü 
lyrai költeményét olvasta aztán fel, mely után 
Gregus titkári jelentése következett; ebből ki­
emeljük, hogy a Balogh Zoltán által kiadás 
végett beadott „Alpári“ czimü verses regé­
nyét a bírálók (Szigligeti, és Arany László) a 
pártolói illetmények közé sorzandónak ajánlják, 
és sok elismeréssel emlékeznek meg róla.

* * Nagyváradon a jobboldal ismét 
szerencsét akar próbálni egy pártközlöny alaki- 
tásával; tanulhattak volna pedig a múltból, hogy 
Biharmegyében kormánypárti lap nem élhet meg.

* * A verbói kerületben Kosztolányi
Károl/egyhangulag választatott el országgyű­
lési ®v_®r ö 11 löyölde alakításán fára-
doznakt a polgárság lelkesen támogatja e szép 
ügyet.

llelfy is. Ezután a ház áttér a részletes 
tárgyalásra, s a (javaslat a központi biz. né­
hány stiláris módosításával elfogadtatik, mely

es vedret er.

Fővárosi értesítő.
** TóthKálman szerkesztő a „llon- 

\i’-ilmenuáz könyve“ jövedelméből ismét pár 
száz ltot ado t a menházraj a könyv már 700 
ftot jövedelmezett.

A pesti g ör ij g konzul Haris 
Sándor lesz; a kinevezési okmány már leérke­
zett hozzá.

** Mr. Kori 
vezette! akar 
anyag fa és asphalt

s amerikai polgár uj kü­
lvárosban próbát tenni; az 
it keverékből áll, s Nichol­

son pavemen néven ismeretes.
• 1 • • - } Z Papnevelők egylete első 

titkárául Rapes József választatott el'.
Desjardins Ernő franczia tu­

dós pénteken tartá első felolvasását a Dunáról- 
kifejlett szelleme látnoki mélységgel hat be á 
világmindenség töiténetébe, a ‘mit eszével felö­
lel. megragadó szavakkal tudja kifejezni.

“ Gr. Széchenyi Ödön Buda
, i - fi-. . '-X6: tény közt sik földön járó’uj gőzkocsikkal köz-

1 íaJas k í ! 111 es j o lekedest akar létesitni.

Belföldi hírek.
A varasdi kapucinusok templomá­

ban múlt héten, mise közben midőn a pap fel­
mutatja a megszentelt ostyát, egy pór felrohan 
az oltárra s ki akarja ragadni a pap kezéből 
az ostyát, de az ellenáll s formális dulakodás 
fejlett ki. Midőn azonban a vakmerőt megcsíp­
ték — kisült, hogy az tébolyodon volt.

*#* Csongrád város 3000 irtot kapott 
a kormánytól egy tornászat! képezde felállítá­
sára.

*#* A felvidéken már leesett a hó, s 
átalában még most is téli idők járnak.

* Erdély aranytermelése — a 
legújabb adatok szerint 20—22 mázsa.

*** Meltzel Hugó erdélyi szász szüle­
tésű német Író Petőfi válogatott költeményeinek 
fordításán dolgozik.

*#* Zemplénből két ifjú veloczipeden 
utazza be az országot, most Kolozsvárt vannak.

Pozsonyban Medardus kilépett a 
szerzetesek közül, mivel a csalhatatlansági dog­
mával nem tud megbarátkozni.

Az ó-besenyői kerületben az ellen­
zék részéről Rónay János léptettetett fel követ­
jelöltül.

* * Iszonyú halál. Szárhalomról Ír­
ják : Pünköst előtti szombaton Tóth uradalmi 
ispán az ottani gazdasági lak udvarán lóháton 
ülve rendeleteket adott a béreseknek. Lova na 
gyón nyugtalankodott, s mivel a símogatás nem 
használt, az ispán végre megsarkantyuzta a lo­
vat. A tüzes ló erre hirtelen úgy felágaskodott, 
hogy hátrabukott és lovagját levele. A szeren­
csétlen ispán roppant erővel ráesett egy felfelé 
fordított vasboronára, úgy hogy annak 18 szege 
lyukat ütött testébe. Az ispán nem halt meg 
azonnal, de a mint a ló, mely a borona mellé 
esett, fel akart kapaszkodni a földről, ismét el 
csúszott s ráesett az ispánra, kinek fejét most 
úgy odanyomta a boronához, hogy a szeren • 
csétpn iszonyú kínok közt meghalt.

*** Fe 1 ka, (Szepesmegye) május 23. 
Rémületes tűzvész dühöngött tegnap a csaknem 
szomszédos Michelsdorf szepesi városban; 
a veszély este */s 8 órakor vette kezdetét, 
s még most is délutáni 4 órakor, midőn e soro­
kat irom, füstölögnek a még áldozatul nem 
esett épületek. Tegnap este pedig az egész vá 
ros lángban állott, alig 10 ház kivételével, le­
égett a lutheránus és kath. templom, a papok 
házai, iskolák, sok lakó és gazdasági cpiilet. 
Es most a derék, s az alföldön is jó hírneve 
után köztiszteletben álló Juszt József luth. lel­
kész családjával s a nála tanuló magyar (leg­
inkább debreczeni) fiukkal hajlék nél-

* * Hazánkban — a legújabb adatok 
— van összesen 31 színtársulat, ezek

közül meghatározott fizetésre van 10, osztály­
részre 21. ...

* * a Berettyó szabályozási társulat 
ellen a megyei bizottmányhoz több falu panaszt 
adott be, minélfogva erélyesebb működésre 
szólittatott fel.

* * Kossuth a honvédlaktanyán. 
Kecskeméten a kapitány szemlét tartván a hon 
védlaktanyán, iszonyun megütközött azon, hogy 
egy őrmester ágya telett — Kossuth arczkepe 
volt, s a kegyeles érzésű honvéd most üldözés­
nek van kitéve e „hallatlan botrányért.“

%* A „Gömöri lapok,“ mely a felvi­
déken nem kevés szolgálatot tesz a nemzeti 
nyelv terjesztése ügyében, e hótól kezdve nem 
Rozsnyón, hanem Rimaszombaton fog nyomatni.

Délutáni posta.
— Darmstadt, jun. 4 A katonai 

egyezmény megköttetett. Hessen három ezred 
gj-alogságot, két ezred lovasságot, s hat üteget 
kap; a csapatok a császárnak esküdnek hüsé- 
pet s a tiszteket a császár nevezi ki.

— Madrid, jun. 3. A karlista mozgal­
makról szállongott hírek hivatalosan megezá- 
foltatnak.

Lissabon, jun. 3. Nagyszerű előkészü­
leten folynak a brazillal császár fogadási ünne­
pély fölött tanácskozások.

London, jun. 3. Tegnap este az itteni 
összes republikánus demokrata társulatok kép­
viselői gyűlést tartottak, melyen elhatározták, 
hogy a jamaicai mintájára menekült védő bi­
zottságot fognak felállítani.

Kertészeti ki i 11 i t á 
ban. A cs. és kir. közös kulik 
május 11-kén kelt közlése szériát 
Horticultural - Society Londonban • *t‘ 
julius 5-ig terjedő kertészeti kiiUjt^4 
melyre a kertészettel foglalkozó kó ? 
nel azon megjegyzéssel figyelmei 
kintve a kiállítás közeli határié 
tani szándékozók bejelentéseiket nv 
tenni siessenek. t -;

B.-szántódi szántás ven,
mogymegyei gazdasági egyesület tű­
szerűit területileg körökre oszlott, r > 
a karádi gazdasági kör folyó év -j'4 
a tihanyi apátság birtokában levő WT 
tódi pusztán fényes eredménynyel 
tásversenyt tartott. A versenyen t 
zönség igen nagy számmal volt képt?! 
versnytér nemzeti zászlókkal volt die V 
den versenyző munkáján meglátszott" 
ség, különösen kitűntek a Vidacs-féb*1 
talmat és elismerést 12 versenyző 
első dijat Tóth F. nyerte, utána k>j" 
Kócsi, Lehner, Kiss Lajos stb. (” 
nagy lakoma zárta be.

^871. II]
V . ”
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1 Elófize
I Helyben
I E(tT évre 10 frt — 1 
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I Előfizetési pénz
í f őpiaca- ' erei
J ,gerkes«tőségbe 
i Előfizeti!
1 TelegdiK. Lajosé 
i tereakedeseben s I 
I Egyebütt a po|

ÁICZE

j*j.) Germi 
v :-vánkosán pihen.

S Mi A véres harci
ÍíeIyváItoztatas.

* be mezöt, ligetet 
«lesett ezer meg ez

A „ D eb re ezen“
ereled

MAGÁNTÁVIRATAI.
= Bécs, jun. 5. Hallomás szerint 

azon hírek, melyek a lapokban a csehekkel 
való tárgyalásokról, a Csehország részére 
kinevezendő miniszterekről, s Szilézia külön­
választásáról szólanak, teljesen alaptalanok.

= Berlin, jun. 5. A bevonulási ünne­
pélyre tömegesen történnek a jelentkezések, 
a mint hallik "Magyarországból is sokan 
vesznek részt. [Ugyan mi végre ?]

— Versailles, jun. 5. Grousset 
tegnap Párisban elfogatott Pyat, ki való­
színűleg Párisban van erélyesen nyomoz- 

h tátik.

Alólirott tisztelettel jelentem 
érdemli közönségnek, hogy eddigi
kasomat Juhász András házától,Ug, 
v. u. doháuvraktár megetti utczábá 
Kuczik Ferencz féle házhoz tettem * 
szám 2164.

Mire nézve bátorkodom a t 
tisztelt közönség eddigi bizalmas 
sásét ezutánra is kikérni.

Debreczen, junius 3. 1871.
Vetésy lstti

városi orvot219 1—3

KÖZGAZDÁSZAT.
(e) Debreczen. juni. 5. A heti sertés­

vásár silányul ütött ki, kevés sertést hajtottak 
s a sem volt kelendő. A heti elővásárra nehány 
szekér kenyérén kívül alig hoztak egyebet, mi­
vel a mezei munka e héten nagyban foglalkoz­
tatja a földmiveseket, a tengeri ára igen, felszök­
kent, s keresett ezikk ára G—7 frt közt válto­
zik, szalonna mázsa számra 27—29 ft.

Az idő folytonossan esős, múlt éjjel nagy- 
eső volt, ma nagy melegség, d. u. erőss ég­
zengés jeges zápor eső volt, a mogyorónál na­
gyobb nagyságú jég sűrűén belepte a földet.

— A b u d a-u jszőnyi vasút kiép 
lésére szükséges pénzbeszerzési műveletet 
bécsi lapok szerint a Vereinsbank vállalta má­

kul maradt. Irtózatos szél dühöngött. Még nem I gára. Tehát még mindig azon félszegrendszer

I

174. ARJEGYZEI |
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártva- 

nyairól.
(Debreczenben költéementra»» 
készpénzfietés mellett o. é.-lien, kótífs 

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt fa.
A. Asztali dara nagy szemű 15$

tudhatni, hány ember s állat lön a lángok mar­
talékává, eddig is 2 férfi, 3 gyermek s egy 
nő holttestét vették ki az égő üszkök alól. 
A gvuladás oka még nem tudatik. K. A.

et J ( 

1
marad érvényben, melynélfogva vasutaink épi 
lésénél bécsi pénzintézetek játszák a közvetítő 
szerepet, mely alkalommal milliókat dugnak 
zsebre.

il

B. Ugyanaz apró szemű . • 152(i
C. Dara középszerű . . • 14 20
O. Királyliszt .... ■ 1460
1. Laugliszt .... .14-
2. Moutliszt .... . 13 ól
3. Zsemjeiiszt .... .13-
4. U^vanaz.................... .1240
5. Fehér keuvérliszt I. readii 1160
C. Ugyanaz II. rendű .1020
7. Barna kenyérliszt [.rendi 9 20
8. Barna „ 11. r 820

Rozsliszt I. rendű . . . 9-
Rozsliszt II. rendű . . . 7 40

00 Árpakása . . . . .18-
0. Árpakasa . . . . .16-
1. Árpakása .... .12-
2. Árpakása .... .W-
3. Árpák:-a .... . s -

Árpadara .... .11-1

Zsák nélkül.
Lábliszt 1. rendű . . . 5 56

r II- » ... 3
Korpa........................ 2
Árpaliszt........................ 4— i

A búza- és I ozs-készitmé- j 
nvek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az arpakása netto 100 bécsi j 
fonttal — ingyen zsákba pakolva- j 
történik.

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás . „ . . . — 3á |

Debreczen, 1871. ápr. 16.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos : OIAtt 1

OltMr,

K01IN HERMANN
n ő i ruha-készítő 

Debreczenben,
5 eK-b Veszprémi Iiá-ban most Scher Bernáth urnái |' 

főpiaca »3. szám. £
ajánlja magát mindennemű
szerinti

legújabb divat

Női cihák
elkészítésére a leggyorsabban és a legillen­
dőbb árakun.

l"gyszinte varrógépre
munkákat ált állal.

való mindennemű I
216 2—3
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Orvosi jelentés.

Eladó kősátor. £
^ A kölvásáron az eliztum nevű vendé-lő « 
^melletti cserép tetejű, nagy kősatorunk.S 
/tóvagv oiokaron, vagy pedig bérben adandó,® 
«ghninekutana poszto iizleiűnKet, már a leg ® 
dWclebbi hörinczvásártól kezdve, néhaiba 
^pagaliczen \ ílmos ur bulijába Műnk Mórta’P 
yjío'S latsa urak szomszédságába teszszük át-fij) 

“erle“‘ vag.v venni szándékozók, szives-® 
^Lkedjenek a feltételek végett.levéláltal egye W 
kjgnesen hozzam Pestre fordulni.
S 215 2-3 Sinser Ede és társa.

1

Újítás következtében felesle­
gessé válandó

kereskedési szerelvények

állványok, pmllik. üveg­
szekrények

későbbi elszállítás kikötése mellett jutá­
nyos áron lábán eladatnak.

w

Í06 norimbergi kereskedésében

i
orvos-^tFáy .Márkus az összes 

Jjtan tudora jelenti a T. ez. közönség­
nek itteni letelepedését s gyógy it a-j 
mütészi és szülészeti kóreseteken, ki-í 
vül minden nemű (elévült) bel és kül | 
betegségeket valamin bőrbetegségeket! 
mint különlegességekkel (specialitas)Í' 
is foglalkozik torok-gége légcsöba-| 
jókkal, fülgyó-gyászat és szemészet " 
tel. Lakik Nagy-Várad utczán 2032. 
számú Tikos féle házban.244 3—S5

Kerestetik
Egy magános férfi számára egy

esloessB

előszobával
piaczon vagy valamelyek főutezának a piaczhoz! 

közel elején.
Ajánlatokat elfogad e lapok szerkesztősége.

5 í

előbb Márton László
norinbergi és dirzáru kereskedésébe 

Debreczenben
Piaez utcza Kis-templom mellett

következő áruk nagy választékban megérkeztek.
Nap-és esőernyők

minden nemei 1 írtől 18 írtig-

Férfi divatáruk
legújabb nyakkendők, férfi színes és gal­
lérnélküli ingek 2 írtől 10 forintig

Lovagló szerszámok
Egy disznóbőruyereg 12 írtől 60 írtig 
egy felszerelt nyeregkészlet 25 ftól 100 ig

Utazó készletek
Bőröndök 2 ft. 50—15 írtig; női és férfi 
vászonnal borított fördői fakufferek 
3 ft. 75 — 25 frtig. 
angol por és eső elleni igen czélszerü 
szagtalan gumi felöltők 12 ftól 18 ftig 
és számtalan ehez tartozók.

Női ékszerek.
Broges függő, Colier, Medalion, tej 

tűk stb. különösen fekete színben.
Tájt pipák.

Magyar, török, fedeleden, kávéházi Psí' I 
fong és ezüsttel fedelezett dohányzó Fi 
pák 50 któl 25 frtig; czigarett és szita" I 
szívók különböző alakban 30 któl 15“? I 

Csibuk szárak, valódi török, Bod* I 
meggy és nádból borostyánnal Ifiói 30m I

Az állandó raktárakba
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MICSEY és RÁTH uraktól
Pesten.

Szalmakalapjaiknak bizomíynirak-l 
tára nagyban és kicsinyben.

aUENCZER TESTVÉR uraktól 
Pesten.

Nemez és selyem nyári kalapjaikig | 
zományi raktára kicsinyben. |

I ebi-ec*en, 1871. Nyomatott Telegdi L. betüiveL ^Saéchenyi-,
utcza 1814. az. K)

lói sem.
Németország, I 

i mérvben áldozd 
harezos hullott el 

A német nép, j 
•ásüté a világ a c< 

Jyegét. megmutatta 
nagy szavakri 

1 áldozni egy nagy, si 
metország megalap| 

Emlékezhetnea 
vélekedésben voltuj 
hadjárat alatt, ama 
egységre nézve.] 
záritott király és t < 

a hiszékeny jámbor] 
dön a bizonytalan 
indultak.

Most már a ha| 
furti békekötés 
a milliárdokat. a né| 
dani a német ö n , 
mára.

A kedélyek azo| 
lapulnak, hogy a né 
kezd, s higgadtan 
hogy voltaképen mi I 
ménv, mely et az öl« 
hatnak s ha mntatkoz 
ban áll e az. a jó rj 
mérvben hozott áldó 

Bismarck nagyi 
jól látja, hogy ezt aí 
hetlen népet m é z| 
nem el githeti, látja! 
elöbb-utóbb erélyesf 

Már pedig az 
ugyan nem olyan iá 
amugv könnyedén 6 
ány részt körmei 

szép l.tizavirágK-in a 
Sejtvén peuig, I 

oly vakon engedelil 
midőn a béke napja 
venni a „kétszerkettj 
keztetéseket igvekszl 
évi Ígéret es anna 
váltása fölött: eli| 
„lauenburgi herczeg 
mint az n\ iltszivü 

' — letegye álezáját 
I a gyülekezethez . m| 
birodalmi gyűlés.

Hiába! azt med 
marék minden izébeii 
férfinak pedig kiiüa 
vetkezetesnek kell | 
hogy épen mint a J 
akar az ember ara ni 
nővérekre van szükl 

Német országbil 
lelőár.i. de ez n _• ni 
alakot, Még a vajudál 
ha kifejlődhetik a 
vényre törekszik enj 

E jövő gytrms 
alkotmányoskt 

Azonban ez esd 
tani az u j császár:*

TÁ

Az

N ehány nap múlt | 
bergbu érkeztek. Iogeg 
Pest meg volt engedve. I 
hessék. Ő gondosan ken 
a vendégek valamelyik!

A szegény ártatial 
pok eseményei egész la 
benső küzdelmekkel k| 
zete, melylyel Hjalmar] 
hevesebb természetűvé 1 

szereti és pedig ama [ 
arr^l győződött meg, hol 
Lduard sértései őt arra ] 
nek, kiket meg kell vetJ 
sem tekintő tehernek s I 
felemnek; most azonbaj 
te; elkeseredve kereste 
2^va gyámanyjának mj 
föl, melyen már is annl 
hasson.

Ki őt Ekenbergbő 
meg volt arról gyl 

»unt egy szegény öreg q


